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Critica romanului « Sarah, Suzanne et l’écrivain » de Éric Reinhardt

« Sarah, Suzanne et l’écrivain » este unul dintre romanele propuse de Academia Goncourt și remarcat de studenții Universității Pedagogice de Stat Ion Creangă din Chișinău. În plus, putem clasifica acest roman printre lucrările numite roman du roman, în care se explică cum să scrii un roman. În cazul de față, Sarah este o persoană reală care merge la un scriitor pentru a-i cere să scrie un roman despre viața ei, oferind detalii despre momentele cheie ale parcursului său, în timp ce Suzanne este avatarul, prototipul lui Sarah, creat de scriitor. Această abordare face acest roman în mod particular diferit față de altele.
Remarcăm că acest roman este sub formă de dialog, un „roman dialogat”, deoarece prezintă conversația dintre Sarah și scriitor, autorul romanului, iar acest stil îl face mai plăcut de citit.
În plus, este de asemenea important să subliniem că această lucrare este un „roman dublu”, amestecând biografia și ficțiunea, constituind astfel un fel de bio-ficțiune, în care scriitorul Eric Reinhardt știe să împletească realitatea și imaginația. De exemplu, Sarah era arhitect, în timp ce Suzanne era genealogistă; femeia reală locuiește la malul oceanului, în timp ce personajul trăiește în orașul Dijon. Din cauza acestui lucru, cititorul mereu se întreabă „cine este cine?”. Cu toate acestea, chiar dacă situațiile lor erau diferite, aceste două doamne au trăit aceeași dramă și s-au luptat pentru a schimba condiția femeilor în societate.
Subiectul romanului este complex; este vorba despre o femeie de 44 de ani, căsătorită, care a avut cancer la sân și este în remisie. Are doi copii adolescenți: o fiică de 21 de ani, cu care se află în conflict constant, și un fiu de 17 ani, cu care are o relație tandră. Cu toate acestea, protagonista întruchipează femeia care își caută locul în societate, în familie și în viața partenerului său, deoarece este confruntată cu indiferența și egoismul acestuia. Este o luptătoare care, la un moment dat, se sătură să fie doar mamă și servitoare și își caută locul și drepturile, luptând pentru ceea ce ar trebui să îi revină după o viață de cuplu în care s-a trezit fără nimic financiar, soțul său luându-i totul, atribuindu-și mai mult de 75% din avere. La un moment dat, Suzanne pleacă de acasă și se mută în chirie, pentru a reflecta și a lua decizii bune în viața sa viitoare. Este perioada pasiunilor ei - arta și scrisul. Deși lucrările ei sunt respinse, ea explorează muzee, cumpără un tablou, devine independentă și își dorește ca soțul să reacționeze mai apropiat și mai cald. Singură, ajunge în momente de degradare morală și psihologică. Reflectând asupra traseului său personal, ajunge la concluzia că viața ei trebuie să fie cunoscută de către alte femei pentru a nu repeta greșelile sale. 
Finalul romanului este la fel de original ca și începutul; autorul prezintă scrisoarea de mulțumire pe care Sarah i-o adresează pentru că a scris romanul, acesta fiind dat ca prototip al vieții ei reale. 
În schimb, stilul romanului poate fi clasat ca fiind îngrijit, realist, dar în același timp amuzant și surprinzător. Construcția sa este excelentă și corespunde unui text feminist. 
În ceea ce privește personajele, Suzanne este un exemplu de femeie, soție și mamă, dar și de luptătoare pentru drepturile și locul său în societate, ceea ce este extrem de important în secolul XXI, când feminismul și rolul femeilor sunt în prim-plan. Ea sparge tăcerea și nu mai consimte la situația creată, ci începe să caute soluții, să atragă atenția, să strige să fie auzită și ajutată. Acest proces contează, decizia de a schimba lucrurile și începutul unui drum către schimbare. Intenția autorului a fost de a prezenta un model de femeie care nu mai vrea să se conformeze principiilor egoiste ale soțului său. Suzanne este modelul femeii luptătoare, care sparge tăcerea și vrea să fie respectată. Acest lucru contează mult în societatea contemporană.
Totuși, soțul lui Suzanne este detestabil, distanțat și egocentric, izolându-se de soția sa și luându-i acesteia aproape toate avantajele financiare ale familiei, refuzându-i atenția, dragostea și afecțiunea. Este prezentat ca un personaj defectuos, un bărbat care nu merită atenția și dragostea unei femei.
În concluzie, recomandăm romanul „Sarah, Suzanne și scriitorul” de Eric Reinhardt pentru originalitatea sa, stilul său ușor și subiectul captivant. În acest roman, cititoarele vor găsi un exemplu de femeie luptătoare, în timp ce cititorii vor găsi un contra-exemplu de bărbat, așa cum nu ar trebui să fie. 
Putem afirma cu certitudine că acest roman poate fi numit romanul secolului XXI și un roman educațional, care învață tinerii valorile familiei moderne.
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