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Romanul Veiller sur elle scris de Jean-Baptiste Andrea povestește viața lui Michelangelo Vitaliani (Mimo, pentru prieteni și familie). El este personajul sculptor fictiv, care ar fi trăit în secolul al XX-lea, dar efectul de real creat de către scriitor în jurul lui și prin el face cititorul să compare imediat cei doi Michelangelo : Buonarroti și Vitaliani.
	La o primă vedere, titlul nu are nimic de-a face cu povestea în sine. Dacă Mimo, protagonistul, este un băiat (apoi bărbat), atunci cum se explică figura feminină? De ce pronumele din titlu este ea și nu el ? De fapt, dacă îi urmărim viața, putem spune că „veghem asupra lui”, asistând la toate momentele esențiale ale existenței lui. Titlul nu face trimitere directă la Mimo, ca persoană, ci, mai degrabă, la faptele și la acțiunile lui. O primă explicație poate fi prezența Violei, o fetișcană în momentul în care cei doi se cunosc. Prin dragostea pe care i-o poartă, Mimo veghează mereu asupra ei, chiar și atunci când cei doi au drumuri separate în viață. O a doua posibilă interpretare ar fi existența constantă a unei instanțe feminine pe care trebuie să o protejeze. Acest lucru este reperabil încă din primul capitol, când se precizează că trebuie „să vegheze asupra ei”, adică asupra capodoperei sculptate de către Mimo: Pietà. Un alt exemplu ar putea fi Viola (fiica bogatei și influentei familii Orsini) care veghează asupra unei ursoaice, Bianca, pe care a salvat-o când era fetiță (este o aluzie la numele simbolic al familiei). Suspansul rezidă în ambiguitatea voită a formulării titlului.
	Romanul este intrigant ca narațiune : focalizarea zero (la persoana a III-a, prin care se povestește sfârșitul vieții lui Vitaliani) alternează cu focalizarea internă (la persoana întâi, prin care naratorul-personaj își povestește viața în detaliu, până la patruzeci și patru de ani, apoi, la final, ultimele momente). Prin această alegere de a nara evenimentele, incipitul și excipitul dau falsa impresie că sunt omogene, că descriu moartea unui om în vârstă și nimic altceva. Legate între ele și puse unul în continuarea celuilalt, remarcăm totuși mari diferențe: incipitul generează intriga, cu rolul clar de a trezi curiozitatea cititorului, chiar suspansul ; excipitul  prezintă o scenă ale cărei personaje le cunoaștem bine, dar care dezvăluie misterul primului capitol, deci dă ‘rezolvarea’ suspansului.
	Romanul construiește nenumărate personaje secundare (pe lângă protagoniști), fiecare având un rol clar și diferit în evoluția psihologică a lui Mimo. Singurul mijloc prin care ne putem referi la (aproape) toate ar fi așezarea lor în categorii. Distingem mai multe: de pildă, familia Violei, familia lui Mimo, confrații săi artiști, rivalii politici, autoritățile ideologico-naziste etc. Viola este o prezență aparte: ea îl remarcă pe Mimo, îl înțelege, îl învață, îl sfătuiește, îi este adesea singurul sprijin, este cu adevărat cea mai importantă din viața lui, pentru că îi este alături când el, sculptorul, este părăsit de inspirația artistică, prin sacrificiul ei suprem Mimo ajunge să sculpteze Pietà etc. Alături de Viola a trăit cele mai intense momente ale vieții, care l-au purtat de la cea mai nevinovată bucurie la o imensă disperare.
	Scriitorul folosește pentru realizarea diegezei mai multe tehnici narative. Cea mai folosită este tehnica creării efectului de iluzie. În mod constant, autorul induce în eroare cititorul, făcându-l să creadă cu totul altceva decât adevărul (diegezei). Exemplele sunt numeroase: introducerea capodoperei (Pietà) în universul cititorului, descrierea lui Hector, „călătoriile” în Statele Unite ale Americii etc. La început, se creează deliberat impresia că statuia este o persoană încarcerată, că oamenii trebuie să se ferească de ea, pentru că e fatală. Apoi, când se vorbește despre Hector, este construită iluzia că acesta este un prieten al lui Mimo și al Violei, nu un manechin cu care adolescenții testează aripile cu care fata voia să facă primul zbor. Alături de această tehnică narativă mai identificăm o alta, la fel de percutantă: prolepsa. De multe ori sunt anticipate, prin detalii, evenimente care vor avea loc și care schimbă complet cursul de până atunci al diegezei. Spre exemplu, lum detaliul fisurării cupolei bisericii din Pietra d’Alba, fisură care anunță, deopotrivă, cutremurul de pământ / moartea Violei și imposibilitatea realizării vreodată a iubirii celor doi. Este o ruptură simbolică a celor două lumi (a Violei și a lui Mimo), întrucât sunt incompatibile. 
Captivant și dureros, surprinzător și provocator, acest roman situează cititorul în spațiul, deloc confortabil, dintre agonie și extaz.

