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Kevin Lambert, Que notre joie demeure

Que notre joie demeure de Kevin Lambert, couronné en octobre et novembre 2023 de deux prix littéraires français prestigieux, le prix Décembre et le prix Médicis, est un roman qui plonge au cœur des dynamiques sociales et urbaines de Montréal, à travers le prisme d’un projet architectural ambitieux. Le récit explore les interactions complexes entre l’architecture, le développement urbain et la société, offrant une réflexion critique sur les enjeux contemporains comme la gentrification, le capitalisme, et l’impact de l’industrie sur l’identité urbaine et humaine. 
La lecture du roman offre un aperçu social sur des individus dont tous les médias parlent, mais dont la vie réelle demeure méconnue : la classe riche et influente et ceux qui les entourent. L’intrigue tourne autour de la construction d’un nouveau siège social par une entreprise de technologie, nommé Webuy, à Montréal. Le projet, mené par une architecte montréalaise renommée et extrêmement riche, Céline Wachowski, soulève des questions sur la gentrification, l’impact environnemental et le clivage entre les visions possibles sur le progrès. Les thèmes majeurs incluent aussi les limites de l’éthique professionnelle, l’identité urbaine, les conflits entre le développement économique et la conservation culturelle. 
Composé de longues phrases, l’incipit introduit la protagoniste, Céline Wachowski, lors d’une fête d’anniversaire dans un somptueux appartement. L’auteur canadien suit la scène pour présenter les invités et la manière dont ils se manifestent à la fête, en mettant l’accent sur la classe sociale et le niveau d’opulence, mais aussi d’ignorance dans lequel ils vivent, créant un pattern retrouvable partout dans le roman : un ton moqueur et cynique teint l’œuvre du début à la fin. 
La protagoniste, Céline, vit un conflit intérieur puissant, tiraillée entre son éthique professionnelle et les demandes du marché. La réception médiatique et critique du Complexe Webuy oscille entre éloges pour l’audace architecturale de Céline et critiques acerbes sur les conséquences sociales de ses réalisations. Le nouveau projet de Céline, qui devait représenter l’apogée de sa carrière et symboliser sa vision architecturale innovatrice, se trouve pris dans une tourmente de critiques. Ce qui devait être un triomphe éclatant menace finalement de devenir la cause de sa chute, alors que les manifestations et la colère populaire s’amplifient autour de son travail. Les débats autour de la gentrification, de l’éthique de son architecture et de son impact économique et social à Montréal sont au cœur des discussions. Céline est critiquée pour son rôle dans la gentrification de quartiers, phénomène où des zones autrefois accessibles pour la classe moyenne et les populations locales voient leurs loyers et coûts de vie augmenter considérablement suite à des projets de rénovation et de développement. Ses projets architecturaux, bien qu’admirés pour leur beauté et nouveauté, sont accusés de transformer des zones résidentielles ordinaires en espaces exclusifs et en poussant les résidents actuels vers la périphérie – voilà autant d’échos des débats contemporains. 
Le récit examine également les répercussions des accusations publiques contre Céline Wachowski sur sa vie personnelle et professionnelle, explorant les thèmes de la réputation, de la culpabilité et de la rédemption dans le contexte de conflits sociaux et économiques plus larges. Les réflexions de Céline sur sa carrière et son héritage, confrontées aux critiques et aux luttes de pouvoir, ajoutent une dimension introspective au débat sur l’éthique de l’architecture et le rôle des artistes dans la société. À travers ce roman, les lecteurs découvrent les joies, les peines, les peurs et la honte des personnages, leur offrant ainsi l’occasion d’explorer les innombrables justifications que les riches se créent pour apaiser leur conscience.
Ainsi Kevin Lambert propose aux lecteurs un roman puissant, original et pourtant avec une teinte de tristesse, mettant l’accent sur les inégalités sociales et les répercussions qu’ont ces écarts sur les gens. 
Que notre joie demeure est un roman qu’on peut aimer ou détester, mais il ne peut pas passer inaperçu auprès des lecteurs. Les thèmes puissants abordés, combinés à l’approche narrative inhabituelle, en font une œuvre qui suscite de fortes réactions, qu’elles soient positives ou négatives, atteignant ainsi son but : faire les gens réagir.

